
2.Обучение на млади обучители на връстници за работа в общност 
 

За младите  обучители беше осигурено  обучение, за развитие  на необходимите умения за 
мобилизиране на местната общност, улесняване, планиране на  работната програма, 
комуникация, намиране на ресурси и отстраняване на проблемите. Обучението беше проведено 
в Трън ( Р България) в продълженвие на 3 дни, от 03.07.2013 до 05.07.2013г. Обучението 
ръководиха двама експерти,  които на младите  обучители  предоставиха  необходимите знания 
за обучение в областта на екологията, базирани  на интерактивните  умениия  за улесняване. 

 

 
Обучение на млади обучители  за работа в общност 

 
 

Първият ден  на обучението в Tрън започна с  отваряне на обучение,  представяне на 
участниците и представяне на  плана за тридневното  обучение. Експертите в тази област чрез 
презентации, коментари и диалог, на обучители на връстници предаваха знания за развитието 
на уменията и качествата на лидерство, креативност, организационни  умения, готовността за  
превзимане на  отговорността, както и знания и умения за преговори. Младите обучители през 
целодневното обучение имаха практически упражнения чрез   игра, където бяха в състояние 
сами да усетят  и приложат придобитите знания свързани с лидерството, преговорите, поемане 
на отговорност и други. В следобедните часове всички участници имаха възможност да посетят 
каньона на река Ерма. 

 
Еко пътекаа през ждрелото на Ерма 



 
Втор ден.  През втория ден на обучението беше обработена тема свързана с комуникацията, 
вербална и невербална комуникация, и развитие на презентационнте  умения. С интересни 
практически упражнения обучителите  имаха възможност да повишат  своите лични знания 
и умения  в областа на комуникацията. 
 

 
Практическо  упражнения 

 
Трети ден: Той беше последният ден за обучение в Трън. Експерти предаваха  на 
обучителите знания и умения за  провеждане на междукултурален   диалог. Чрез примери 
от обучителите на връстници бяха показани по подходящ начин как  да се разбере 
разликата между  хората. Тридневното обучение беше отлично подготвено и  изпълнено, 
така че участниците придобиха знания и умения за започване на активности  в местните  
общности, улесняване, комуникация и изнамиране на  средства и решения на проблемите. 
Тези знания  младите обучители  ще  използва по време на  обучение на връстници, което 
ще извършват над връстниците си в началните и средни училища, както и на  населението. 
 

 
 


